

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . 4.— P

A hirdetési díj mm.-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.
Magyar kir. postatakarékpénztári csekk-számla száma 38.990.
Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE
A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIÁR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

Vezetők felelőssége

Ez nincs a törvényben, nincs a rendeletekben, de benne van a lelkiismeretben, az iparos szolidaritásban, a szakmai öntudatban.

Ötven pengő, kétszáz pengő, ezer pengő, két hét, hat hét, hat hónap... csak úgy porzanak a büntetések és köztük mennyi, érdemes, mintaszéri kartársunk esett már eddig is szándékan kívül hibába.

Ki tudná megmutatni azt a vendéglátóiparost, aki csak azért is, készakarva, szegi meg a törvényt, a különböző korlátozó, árszabályozó rendelkezéseket? Egy nincs ilyen. De tájékoztatlan és — valljuk meg — egy kicsit felelőtlen, széthúzó, a maga útján járó aztán van elég. Többnyire az utóbbiakon igazolódik be, hogy a rendeletek be nem tartása súlyos büntetéssel jár.

Tudjuk, hogy a különböző rendelkezések az árak fektartását, a közellátás egyenletességét szolgálják az egész vonalon. Figyelemmel kell tehát őket tartanunk, nehogy tájékoztatlanúságból beléjük ütközzünk.

Szövetségünk hivatalos lapja, körlevelei, előadásai, üzenetei útján a lehető leggyorsabban továbbítja azokat a rendelkezéseket, amikhez valamennyiünknek alkalmazkodniuk kell, azaz a céllal, hogy azokat a csoportok vezetőségei a tagokkal közöljék. A Szövetség is, a csoportvezetők is felelősek azért, hogy ez a munka egyetemes és eredményes legyen.

Ha egy vendéglőst megbüntetnek, árnyat vet az valamennyire, de most nem egyet, nem tizet, nem százat büntetnek, hanem sokkal többet. Nagy árnyékba jut így a mi becsületet szép mesterségünk.

Arra kérjük csoportjaink érdemes vezetőit, ahol még nem kezdtek volna meg, felfokozott agilitással lássanak a kartársak megszervezéséhez, felvilágosításához, vezetéséhez. Ne engedjék a kartársakat tájékoztatlanul barangolni a rendeletek drótkadályai között, hanem minden eszközt ragadjanak meg arra, hogy végre valamennyien egy táborban legyünk, amelynek minden tagja tisztában van kötelességeivel, tennivalóival.

Ha majd aztán mégis akadnak olyanok, akik még a mai nehéz időkben sem tudják, hogy hol van a helyük, akik még a mai háborús időkben is el-

engedik fülké mellett az értesítéseket, a jótanácsokat, a figyelmeztetéseket, akik *nem akarnak* teljes tájékozódást nyerni a teendőikről, azokrét már nem felelős a Szövetség, nem felelős a csoport, vezetőség, azok csak saját lelkiismeretüknek felelnek majd a következményekért.

Szóllóssy Ferenc
ügyvezető elnök.

A Kispest, Rákospalota, Újpest és Pestszenterzsébet m. városok vendéglőiben, kávéházaiban és kávéházi iparjogú tejjövőkben foglalkoztatott változó keresetű munkavállalók napibérosztálya sorozaása.

Megállapodás.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet a Kispest, Rákospalota, Újpest és Pestszenterzsébet m. városok vendéglőiben, a vendéglős és a kávéházi iparban foglalkoztatott változó keresetű munkavállalók napibérosztálya sorozaása tárgyában, az alapszabály 10. §-ának 4. bekezdése alapján ügyvitele körében a következőképpen intézkedik:

1. Az Intézet munkaadók és biztosítottak közös megegyezése és egyetértése alapján, a munkaadói és munkavállalói érdekeltségekkel, az 1942. évi március hó 11-én, az Intézet II. emelet 63. számú hivatali helyiségében megtartott tárgyaláson jegyzőkönyvbe foglalt megállapodás alapján a Kispest, Rákospalota, Újpest és Pestszenterzsébet megyei városok területén a vendéglőkben, kávéházakban és a kávéházi iparjogú tejjövőkben alkalmazott munkavállalók közül az alább felsoroltakat 1942. évi április 27. napjától kezdődőleg átlagos keresetük alapján az alábbi napibérosztályokba sorozaa:

- a) főpincér a 10. (tizedik) napibérosztályba,
 - b) éthordó, felszolgáló (pincér) a 9. (kilencedik) napibérosztályba,
 - c) kenyereslány a 4. (negyedik) napibérosztályba.
2. A munkaadónál alkalmazásban álló, de az 1. pontban fel nem sorolt többi munkavállalókat tényleges javadalmazásuk feltüntetésével kell az Országos Társadalombiztosító Intézetbe bejelenteni.
3. A munkaadó az 1. pontban megjelölt munkavállalót az ugyanabban

a pontban megállapított napibérosztályokba 1942. április 27-től számított nyolc nap alatt — vagyis 1942. május 5-ig bezárólag — köteles átjelenteni. Az átjelentésnek a változást jelentő lapon a javadalmazás feltüntetésére szolgáló rovatban fel kell tüntetni a jelen megállapodás számát, valamint azt a napibérosztályt, amelybe az alkalmazott a megállapodás 1. pontjában foglaltak szerint tartozik. A foglalkozás feltüntetésére szolgáló rovatban ugyancsak az 1. pontban feltüntetett kifejezéssel kell megjelölni a munkavállaló alkalmazási minőségét.

4. Az 1. pontban jelzett határidőtől kezdve alkalmazásba lépő és a jelen végzés hatálya alá tartozó új munkavállalók bejelentése alkalmával a bejelentő jelentő lapot, ugyancsak az előző 1. pontban foglaltak szerint kell kiállítani.

5. Az 1. pont szerint napibérosztályba sorozott munkavállalók, vagy családtagjaik megbetegedése alkalmával kiszolgáltatandó munkaadói igazolványnak a javadalmazás és a foglalkozás feltüntetésére szolgáló rovatát ugyancsak az előző pontokban foglaltak figyelembevételével kell kitölteni.

6. Amennyiben a tényleges keresetek megváltozása következtében nevezett munkavállalók javadalmazásában 25 százalékos esőkénés, vagy emelkedés mutatkoznék, mely a jelen megállapodás megváltoztatását, illetve módosítását tenné szükségessé, akkor ezt a körülményt köteles a munkaadói érdekeltség ennek bekövetkeztétől számított 8 napon belül külön felhívás bevarása nélkül az Intézetnek bejelenteni, hogy a megállapodás módosítása céljából a munkaadói és munkavállalói érdekeltségekkel újabb tárgyalás tartassék.

A bejelentéshez az új napibérosztályozás iránti javaslat is csatolandó.

7. A munkaadó köteles a jelen végzésben foglaltakat a végzés kézbesítésének napján, de legkésőbb a kézbesítést követő munkanapon az alkalmazásban álló összes érdekelt munkavállalóknak tudomására hozni oly figyelmeztetéssel, hogy megbetegedésük alkalmával az 1. pontban meghatározott napibérosztályok szerinti készpénzsegélyekre tarthatnak igényt.

8. Az újonnan alkalmazásba lépő és végzés hatálya alá tartozó munkavállalóknak felvételük alkalmával a végzés összes reájuk vonatkozó ren-

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajták.

Kérjen saját érdeklében árajánlatot.

delkezéseit tudomásukra kell hozni.

9. A munkaadói érdekeltségek (ipartestületek) kötelesek jelen végzésben foglaltakat a végzés kézbesítésének napján, de legkésőbb a kézbesítést követő munkanapon a kötelekükbe tartozó összes érdekelt munkaadóknak tudomására hozni oly figyelemzetéssel, hogy a végzés I. pontjában előírt időponttól teljesített változás bejelentése esetében az Intézet a bejelentést elkésztetten fogja minősíteni s a járulékot a T. 129. §-a alapján fogja felszámítani.

A végzést körvelel, vagy szaklap útján kell kihirdetni. Ennek megtörténetét az ipartestületek az Intézetnek bejelenteni kötelesek.

10. Jelen végzés ellen a munkaadó és munkavállaló a kézbesítéstől számított nyolc napon belül az Intézetnél szóval vagy írásban előadható felszólalással élhetnek.

11. A végzés hatályon kívül helyezését az érdekeltségek a javadalmazásban bekövetkezett változásra hivatkozással bármikor kérhetik. Ennek a kérelemnek elutasítása esetén az elutasító intézkedés kézbesítésétől számított nyolc napon belül az Intézetnél felszólalással lehet élni.

Ezt a végzést ki kell adni a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Keresmárosok Országos Szövetségének (Budapest, VI. Csengery-u. 51. sz.) 3 példányban tértivevényel, a Pestszenterzsébeti Általános Ipartestületnek (Pestszenterzsébet, Kossuth Lajos-u. 49. sz.), a Kispesti Általános Ipartestületnek (Kispest, Horthy Miklós-u. 20.), a Rákospalotai Vendéglősök és Keresmárosok Ipartársulatának (Rákospalota, Hubay-tér 7.), az Újpesti Szállodások Vendéglősök és Keresmárosok Ipartársulatának (Újpest, Király-u. 5.) 4-4 példányban postán ajánlott levélben, a Magyarországi Szállodai Erstermi és Kávéházi Alkalmazottak Országos Egyesületének (Budapest, VII. Erzsébet krt. 9-11. sz.) 2 példányban tértivevényel, az I. főosztálynak 5 példányban, a III. és VII. főosztályoknak 4-4 példányban, a XI. főosztálynak 15 példányban, a Számvevőség VII-a (táppellenőrzés) osztályának 6 példányban, a budapesti kerületi pénztár I., II., III. csoportjának 20-20 példányban és a IV. csoportjának 50 példányban.

Megokolás.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Keresmárosok Országos Szövetsége olyértelmű beadvánnyal fordult az Intézethez, hogy a Kispest, Rákospalota, Újpest és Pestszenterzsébet m. városok területén a vendéglős és kávéházi iparban foglalkoztatott változó keresetű munkavállalók átlagos keresetük alapján sorozatosan napibérosztályokba. A munkaadói érdekeltség beadványában arra hivatkozott, hogy

VENDEGLŐKBEN, KORCSMAKBAN ÉS KÁVÉHÁZAKBAN SZÜKSÉGES PLAKÁTOK

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

Ha ügynökök ilyet árusítanak, a rendőrségnek kell átadni.

A kocsmái hitel eltörléséről plakát 1.00
Sütemények fogdosása tilos -50
Fiatalkorúak szesztilalmáról
(1927. évi XXXIII. tc.) plakát . -70
Padlóra köpni tilos -40
Éneklés, lármaszás tilos -40
Személyzeti okmánytasak -14
Munkarend -14
Káromkodni tilos -40
Kutyákat behozni tilos -40

Megrendelhető kiadóhivatalunkban:
Budapest, VI. Csengery-utca 51, I. e. 7.

főleg a szombatokon és a vasárnapokon, továbbá a nyári időnyben a nagy forgalom miatt a tényleges keresetek megállapítása sokszor teljesen lehetetlen, a bérváltozások bejelentése állandóan akadályokba ütközik, tehát az érdekelt munkavállalóknak az átlagos keresetük alapján való napibérosztályba sorozása ezt kiküszöbölne.

Erre tekintettel az Intézet munkaadói és munkavállalói érdekeltségek bevonásával lefolytatott tárgyalások során vizsgálat alá vette az érdekelt munkavállalók átlagos keresetét.

A tényleges kereseti viszonyok megállapítása végett, illetve tárgyalás során az érdekeltségek által igazolt adatok alapján megállapított nyert, hogy az érdekelt munkavállalók az I. pontban meghatározott napibérosztályoknak megfelelő összegű átlagos keresettel bírnak.

Mint ahogy a szóbanlévő munkavállalóknak ennek alapján való napibérosztályokba sorozását úgy a munkaadói, mint a munkavállalói érdekeltségek is elfogadták és a megállapodás érvényre emeléséhez közös egyetértéssel hozzájárultak, az Intézet nevezett munkavállalók napibérosztályait az alapsabály 10. §-ának 4. bekezdése értelmében a jelen ügyviteli intézkedésben foglaltak szerint állapította meg.

Budapest, 1942 március 14. — A vezérigazgató rendeletéből: Rácz Béla sk. bizt. főfelügyelő.

Pestvármegyei vendéglők és keresmárk zárójára.

Az alispán az Országos Szövetség közbenjárására a vármegye egész területén lévő kis- és nagyközségekben a zárórát éjjeli 12 órában állapította meg.

Munkabérvetésekkel is lehet árdragítást elkövetni

A munkabérendelet folytán és egyes munkások magatartása következtében a viták egész sora merült fel. A munkások egy része annak ellenére, hogy tudomásul vette, miszerint a bérpótlék megállapítása előtt, a munkaadó által folyósított előleg, a rendezés megtörténet után beszámít az emelésbe, most mégis azt hangoztatja, hogy az egész béremelésre igényt tart.

Az Árhivatal foglalkozott ezzel a kérdéssel és közölték a szakma vezetőivel, hogy a munkabérek terén sem lehet újabb és újabb követelésekkel előlenni, mert ez is árdragítás és munkabérvetés, az ilyenekkel szemben is eljárásnak van helye. Ezeket az eseteket az Ipartestület útján be kell jelenteni az Árhivatalhoz.

Közölték a szakma vezetőivel, azt is, hogy a kormányhatóságilag engedélyezett munkabéremeléseken túl, az iparosok semmiféle további munkabéremelést, vagy pótlékot nem számíthatnak fel és ilyenek áthárítására nemcsak hogy engedélyt nem kaphatnak, hanem egyéb súlyos következményeknek teszik ki magukat.

Ezzel szemben a legutóbbi munkabéremelés arra sem jogosít fel senkit, hogy a béreket csökkentse, legfeljebb arról lehet szó, hogy ott, ahol megadták azt, ami a rendeletek értelmében jár, további béremelés nincs és a régi béreket kell fizetni.

Öskeresztény.

MESTERVIZSGÁS, HOSSZÚ SZAKMAI GYAKORLATTAL bíró vendéglőseggel (tőpincér) VEZETŐ MUNKAÖRBE vagy mint IDÉNY-FŐPINCÉR keres elhelyezkedést. Megkeresés „Vidéki” jellegére a FOGADÓ kiadóhivatalába kérétek.

BADACSONYI ÉS PUSZTAMÉRGESI

3 éves minőségi óborokat

szállít. Egy pengő értékű levélbélyeg ellenében mintát küld:

A SOLYMOSSY BORPINCÉSZET MAGYARBÁNHEGYES.

A munkások esetleges bérvetételeit a munkaadók nem teljesíthetik s amennyiben a munkások ilyesmire mint elhagyják munkahelyüket, úgy az összes személyi adatokat, pontos címet be kell jelenteni az Ipartestülethez.

Az Asztalosmesterek Lapjában olvastuk ezt a közleményt, amelyet olvasóinknak egy nagy részét is érdekelni fogja.

Füstbe ment terv

A borkereskedők, akik most kénytelenek lesznek üzletüket átadni vagy beszűntetni, az italmérsi törvény V. U. 15. §-ának VI. fejezetében a következőket olvasták:

VI. Bortermelői saját termésű boraik nagyban való eladására külön engedély nélkül is foglalkozhatnak. Ezeknél a bevételi és kiadási árújegyzékeket az 1918. évi I. tc. 10. §-a értelmében vezetendő szemlévének pótolják.

Bortermelők alatt itt nemcsak azokat a személyeket, akik a bort a tulajdonukban lévő, vagy általuk bérelt, illetve használatba vették és általuk megművelt szőlő vagy gyümölcsösök terméséből állítják elő, hanem azokat a személyeket is kell érteni, akik a bort az általuk nem a művelt kert terméséből, vagy a szüret idején kerszvárosított termésből állítják elő.

A terv tehát az volt, hogy a fenti végrehajtási utasítás szerint ebben a formában — ehhez nem kell engedély — folytatják a borvétel és eladását. Pl. levele csak folytatni, ha nem jelent volna meg a 3.461/1941. P. M. számú rendelet, amely a fenti szakaszra vonatkozólag a következőket tartalmazza:

A 101.010/1921. P. M. számú rendelet 15. §-a VI. pontjának második bekezdésében biztosított az a kedvezmény, hogy a bortermelő akkor is jogosultak boraikat külön engedély nélkül nagyban forgalomba hozni, ha a bort a szüret idején összevásárolt termésből állítják elő, kizárólag a bortermelőket illeti meg, tehát: ha borkereskedői engedéllyel nem rendelkező olyan személy, aki nem bortermelő, a szüretnek idején a termés összevásárlásával és a bor nagyban eladásával üzletszerűen foglalkozik, cselekménye a 8.890/1941. M. E. sz. rendelet 4. §-ának I. pontjában meghatározott jövődéki kihágást képez.

SZABADKÁN

legnagyobb polgári vendéglő, benne táncterem, teljes leltárral, házzal együtt eladó. Május 1-én átvehető. Az üzlet forgalmas főúton lévő sarokházban van, a MÁV üzletvetéséhez és gyalogsági laktanya szomszédságában, több gyár közelében. Cím: Molnár József vendéglős, Szabadka, II. Zentai-út 18.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

A cukor új árai.

A hivatalos lap március 29-iki száma közli a pénzügyminiszter rendeletét a cukor belföldi eladási árának megállapításáról. A rendelet április 1-én lép hatályba. *Eszertint a cukor fogyasztói ára Budapestén a következők:* Kristály 100 kg-os zsákban 106 pengő, finomkristály 100 kg-os zsákban 107 pengő, kocka 50 kg-os ládában 112 pengő, piccolo-kocka 50 kg-os ládában 113 pengő, kocka 25 kg netto 112 pengő, kocka 5 kg-os dobozban 110 pengő, piccolo-kocka 5 kg-os dobozban 111, kocka 2 kg-os dobozban 111, kocka 20 kg-os zsákban 112, kocka 20 kg-os papírzsákban 112, pilé 20 kg-os zsákban 111, liszt 25 kg-os zsákban vagy 5 kg-os dobozban 109, 5–10 kg-os süveg 111, nyerscukor 103 pengő.

Vidékre vonatkozólag a fogyasztói árak a következők: kristály 100 kg-os zsákban 108, finomkristály 100 kg-os zsákban 109, kocka 50 kg-os ládában 114, piccolo-kocka 50 kg-os ládában 115, kocka 25 kg-os netto-ládában 114, kocka 5 kg-os dobozban 112, piccolo-kocka 5 kg-os dobozban 113, kocka 20 kg zsákban 114, pilé 20 kg zsákban 113, liszt 25 kg zsákban vagy 5 kg dobozban 111, 5–10 kg-os süveg 113, nyerscukor 105.

Április elsejétől kezdődőleg

az év második negyedébe lépünk. Felkérjük kártársainkat, szíveskedjenek a megküldött kimutatásban feltüntetett összeget a mellékelt postabefizetőlapon sürgősen beküldeni. Azok a kártársak, akiknek a főváros és környéke kivételével március hó végével az előfizetésük lejárt, csak postabefizetést kaptak és kérjük az előfizetési díját postafordultával befizetni.

A gyermeknevelési pótlék és az arra befizetett összeg közötti összefüggés.

Téves az az állásfoglalás, hogy egy-egy munkaadó a családtagjainál túlfizetésben van, mert 1939 óta több gyermeknevelési járulékot fizetett be a pénzárnak, mint amennyi gyermeknevelési pótlékot az ő alkalmazottaik kaptak. A vonatkozó törvény ugyanis a kiegyenlítés gondolatán épült fel és a vállalat által befizetett járulék és ugyanazon vállalat munkavállalói részére kifizetett pótlék között összefüggés nincs. (557/1942. OIBCS.)

Felvidéki Vendéglősök és Italmérők Arubeszerzési és Értékesítő Szövetkezet

kívánunk létesíteni a kassai kártársak. A szövetkezet a borkereskedő tevékenységét is kívánja majd gyakorolni és tagjait az italon kívül mindazon árucikkkel látná el, amelyek a vendéglátóipar keretében kiszolgáltatásra, vagy feldolgozásra kerülnek. A részjegy aláírási felhívása szerint egy üzletészjegy 100 pengő és 1 pengő beiratási díj. A részjegy összege 3 hét múlva fizetendő be. Azt mondja továbbá a felhívás, hogy az alakítandó szövetkezet prosperitására minden remény meg van, amire példát nyújt a *Kaposváron megalakult Arubeszerzési Szövetkezet, amely ma már anyagilag megerősödve, tagjait is kedvezőbb anyagi helyzetbe hozta.* Felkérjük az érdeklét kártársakat, hogy a szövetkezet létesítését részjegyek jegyzésével támogassák.

A szolnoki MÁV fővonalon, közel a fővároshoz nyaraló telepen

egy jóforgalmu vendéglő

30 lépésnyire az állomástól ELADÓ.
Cím megtudható a Fogadó kiadóban.

Benkó József húsrú- és konzervgyár, Muraszombat. Tel: 8 és 80



Készít mindennemű kolbászárut és szalámit, továbbá sonka- és májpástétomokat, konzervál sonkát, marha- és borjúgulyást, virslit dobozban stb.

Különösen elismertek a prágai sonkák és különböző roládok.

Az ipari képzés igazolása a visszaszolgáltatott keleti és erdélyi országáron.

A 9.330/1940. M. E. számú rendelet 4. §-a kifejezetten előírja, hogy az iparjogviszonytörvény szerinti jogviszonyok megmaradnak az 1940. évi augusztus hó 30. előtt kapott mesterkönyvén felül a magyaripari jogszabályokban megszabott tanonci és segédi szakbavágó gyakorlatot is igazolnia kell. *Csupán tehát mesterkönyvvel az iparüzésre való jogosultság igazoltnak nem vehető.* Múltánylást érdemlő körülmények fennforgása esetén, amikor az előírt tanonci és a segédi szakbavágó gyakorlatot a folyomódó igazolni nem tudja, az ügy iratai a szakképzétség kivételése elismerése végett az illetékes miniszter elé terjeszthetők. (70.523/1941. Ip. M. sz.)

A Nemzetközi Étkező és Hálókoesi Társaság

tudvalevőleg a MÁV vonalain járattja kocsijait. Az étkező kocsik mindig tele vannak, az ebéd és vacsorákat csak több turnusokban tudják kiszolgáltatni, mert nagyon sok az utas-vendég. Az étkező idő előtt és utána is tele van a kocsis vendégekkel. A hálókoesikra pedig alig lehet a vonatkorlátozások miatt helyet kapni, oly erősen vannak azok frekvenciája. Legalább egy hét tel előbb kell biztosítani hálólhelyet, olyan nagy a kereslet. Amikor, haia Isten, ez a külföldi vállalat nagyserüen prosperál, akkor — mint a közmondás is tartja, evés közben jön meg az étvágy — a nagyszerű üzleti forgalommal nem elégszik meg, hanem a lehetőségek alapos „kimunkálásával” még jelentékenyen fokozni kívánja jövedelmét. Így most a gyors- és személyvonatokon állandóan végighaladtatja a kocsikat mindenféle italokkal és ételkkel. Hogy ezzel a vonaton való hálalással kárt okoznak a pályaudvari vendéglők bérlőinek, az nyilvánvaló. A legtöbb vasúti vendéglős abban a hiszemben van, hogy ez a hálalás jótalan, visszaélés. Nem, erre engedélye van a Nemzetközi Wagon Lits Társaságnak. Ez a konkurrencia súlyosan érinti a pályaudvari vendéglőkben alkalmazott pincéreket is. Panaszolják, hogy a Társaság elveszi a kenyérület. Most mozgalom indult, hogy

Értesítjük a kártársakat, hogy iródnakban, amíg a készlet tart, még beszerezhető

az I. és III. osztályú vendéglőkre, valamint a koresmaüzletekre vonatkozó égetett szeszes italok kalkulációs táblázata drb-ként 60 fillérért.

Vidéki rendelésnél darabja 80 fillér, mely bélyegekben előre beküldendő. Kapható még a m. kir. közléstási miniszter 52.000/1942. K. M. számú rendelete, mely a vendéglátóipar árának újabb szabályozását tartalmazza. Darabja 50 fillér. Vidékre portmentesen postán küldve 60 fill. mely postabélyegekben előre beküldendő. — A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetsége, Bpest, Csengery-u. 51.

ha a MÁV igazgatósága ezt a hálalást nem szünteti meg, úgy a legmagasabb helyen fognak eljárni és előadják jogos panaszukat és kérik fogják, hogy a Nemzetközi Társaság üzletkört szorítsák meg. Az egyik vasúti vendéglő pincérje pontos adatokat közölték velünk arról, hogy egy 200 kilométeres úton milyen forgalmat ért el egy ilyen hálaló vonatpincér. Eladott 150 üveg sört, 5–6 liter pálinkát, cca 80 pohár szikvizet, bort és sonkaszemélyeket. Arról értesülünk, a *Vasúti Vendéglősök Szakosztálya* a legközelebbi ülésén fog ezzel a panasszal foglalkozni.

Az új alkalmazott bérét két részben kell megállapítani.

Az iparügyi minisztérium elvi döntése szerint a fizetési és bérpótlékok megállapító rendeletben meghatározott az a kötelezettség, hogy a munkaadó a rendelet hatálya alá tartozó munkavállalónak külön fizetési (bér) pótlékok is köteles fizetni és a pótlékok külön köteles feltüntetni, az újonnan munkába lépő munkavállalók tekintetében is fennáll. Az új alkalmazottak fizetését is úgy kell tehát megállapítani, hogy a fizetés (munkabér) és a pótlék elkülönítve legyen.

Vendéglátóipari korlátozások.

A Budapesti Kávésok Ipartestülete elnökének, Kövessy Géának kezdeményezésére és előszavával „Vendéglátóipari Korlátozások” címen igen jól használható útmutatót adott ki, melyet dr. Havas Nándor ipartestületi főjegyző állított össze. A fizet összefoglalva tartalmazza mindazokat a különböző hatóságok részéről kiadott rendeleteket és azok magyarázatait, amelyek kiadását a rendkívüli viszonyok tették szükségessé és amelyek az egész vendéglátóipar (szállodák, penziók, koresmák, fogadók, vendéglők, kárcéházak, kávéházak, espressók) üzemvitelére (hústalan napok, adagkorlátozások, árszabályozás) vonatkoznak. Különösen fontosak a mai viszonyok között a különböző árszabályozási rendeletek, amelyek mindegyike a fizetésben fel van véve és részletes magyarázatokkal ki van egészítve.

A fizet a Budapesti Kávésok Ipartestületénél. VIII. József-körút 38. kapható 3.50 pengőért.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodal, vendéglői és kávéházi személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181-401.

Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft.
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

A Fogsó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Az Orsz. Mezőgazdasági Kiállítás bor- bírálbizottsága

Angyal Gábor kartárs csengődi 1941. évi sauvignoni borát bronz oklevéllel tüntették ki. A szövetkezettek és a borkereskedők részéről felajánlott díjakból Angyal Gábor egy ezüst cigarettatárcát is nyert.

A vendégek húzzák a nótát, a kores- márosné fizet.

A Magyar Szövetgírók és Zeneszerzők Szövetsége indítja a pörököt azok ellen, akik az ő engedélye nélkül játszanak nyilvános helyeken olyan zenedarábokat, amelyekhez az előadás jogát a szövetségtől kell kérni. Így pört indított K. L.-né hevesi koresmárosné ellen is, akinek az ivójában Szilveszter éjszakáján egy háromtagú cigányzenekar olyan nótákat játszott, amelyek csak a szövetség engedélye alapján húzhatók el. A koresmárosné azzal védekezett, hogy ő nem is volt a koresmában, mert betegnek feküdt a lakásán. sem ő, sem a helyettes nem rendelte a koresmába a cigánybandát, hanem egy mulatózó társaság hozta magával és ők húzták a nótákat. Végső fokon a Kúria mindennek ellenére megállapította a szerzői jogbitörítés fennforrását és a koresmárosné kártérítésre kötelezte. Az indoklás szerint a helyettesként beállított csaposlegény nem elég erősen, vagyis nem célravezető módon tiltotta el a cigányokat a muzsikálástól. Közömbös az is — állapítja a Kúria —, hogy a koresmában nyilvánosan játszó zenekart nem a koresmáros fogadta fel.

A munkaviszonyból kilépő munkavá- lalóknak jelzőszámmal ellátott munka- kaadók igazolványa.

Az Országos Ipari és Bányászati Családpénztár felhívta a szakmai családpenztárak kötelezőbe tartozó munkaadókat, hogy azoknak a munkavá-
lalóknak, akik tőlük a munkaviszonyból kilépnek, adjanak minden esetben munkaadói igazolványt és ebben a szakmai családpenztári jelzőszámot tüntessék fel s egyben figyelmeztessék a kilépő munkavállalókat, hogy azt az új munkaadójuknál belépésük alkalmával feltétlenül mutassák be, hogy a jelzőszám az illetékes szakmai családpenztárral közölhető legyen. (6618—1941.)

A Vendéglősök és Koresmárosok Te- metkezési Egyesülete

mult hóban tartotta Hoffer Ferenc elnöklése alatt rendezés évi közgyűlését. Az évi jelentés szerint, az 1941. évben az elhunyt tagok után 3600 pengő temetkezési segélyt fizetett ki az egyesület. Jentner Lajos pénztáros jelentése szerint az egyesület készpénzvagyonja 9614 pengő 55 fillér. A temetkezési egyesületnek tagja lehet minden vendégiparos és azok családtagjai. Ötvenéves korig a felvétel orvosi vizsgálat nélkül történik, azok, akik az ötvenedik életévüket már meghaladták, díj-

mentes orvosi vizsgálat után vétetnek fel. Felvétellel lehet jelentkezni az egyesület titkárnál, VI., Csengery-u. 51. I. em. 7.

Rendelet a bornyagkereskedők felsze- relési tárgyainak

bejelentéséről, zár alá vételéről, amely március 24-én jelent meg a Budapesti Közlönyben, helyszüke miatt, lapunk legközelebbi számában fogjuk ismertetni.

Meghosszabbították a nikkélmék be- csesrelésének idejét.

A pénzügyminiszter a hivatalos lap március 24-iki számában közzétett rendeletével az 50, 20 és 10 filléres nikkélmék bevonására megállapított határidőt 1942 június 30-ig meghosszabbította. A rendelet szerint a szóbanforgó nikkélméket a Magyar Nemzeti Bank intézetei, illetőleg kirendeltségei 1942 június 30-ig cserélik át acélérmékre, az állami és egyéb közpénztárak ezeket a nikkélméket 1942. évi május 30-ig fogadják el fizetésül. A magánosok azonban az említett nikkélméket fizetésül nem kötelesek elfogadni.

5309-en tettek mestervizsgát az elmúlt évben.

Most jelent meg az 1941. évi mestervizsgákról szóló jelentés, amely arról tájékoztat, hogy a mestervizsgázók száma jelentékenyen emelkedett. Az adatok szerint ugyanis 1939-ben 3853-an, 1940-ben 3738-an, 1941-ben pedig 5309-en vizsgáztak. Az emelkedésből 865 esett a fővárosra és 707 a kamarai kerület vidéki részére. Az 5309 vizsgázó közül sikerrel tette le a vizsgát 4519, eredménytelenül 790 jelölt. A bukási százlék 14,8, azonos az előző évről. Az összes vizsgázók közül 3382-en vizsgáztak a fővárosban és 1927-en a vidéken, szervezett bizottságok előtt. Az a körülmény, hogy a vizsgázók számának jelentékeny emelkedése a vizsga eredményét nem rontotta, illetve a bukási százlék csak lényegtelenül változott, anak tudható be, hogy a bizottságok évről-évre fokozták a követelményeket, hogy megközelítsék a mestervizsga céljának elérését. Ez köztudomású volt a jelöltek körében és így sokkal nagyobb felkészültséggel jelentkeztek a vizsgákra, mint az előző esztendőben.

Itt említjük meg, hogy *Kolozsárón* a mult hó végén volt az első vendéglős-mestervizsga. A mestervizsgára 8-an jelentkeztek. A jelöltek két bizottság előtt vizsgáztak. Az egyik bizottság elnöke Ehrlich Ernő, a másik bizottság elnöke Komjátszegi J. volt. Az összes jelöltek megfelelő eredménnyel vizsgáztak.

Vendéglői alkalmazott étkezési igénye.

A budapesti központi kir. járásbíró-ság P. XXII. 404.630/1940. sz. határozata:

Felperes csapos, keresetében munkaadójától, az alperestől két heti felmondási időre járó fizetését és szolgáltatban léte alatt ki nem szolgáltatott vacsorák ellenértékét követeli. Alperes azzal védekezett, hogy felperes azonnali hatályú elbocsátásra okot adó magatartást tanúsított s ezért őt rögtön hatállyal elbocsátotta. A bpesti központi kir. járásbíró-ság a perben jogerősen úgy határozott, hogy alperest a felmondási időre járó fizetésben elmarasztalta, egyébként a keresetet elutasította, az alább indoklás alapján:

A királyi járásbíró-ság az alperes előadásában azonnali hatályú elbocsátásra okot nem látott, mert a felek megállapodása szerint felperes szolgáltatási ideje délután 4-től 2 óráig tartott s így alperesnek nem volt joga felperestől azt követelni, hogy 4 óra előtt lépjen szolgálatba. Különböztetés azonnali elbocsátási okul az II. 94. §-anak b) pontja szerint csak az szolgálhat, ha a segéd egész munkanapon át hiányzik, márpedig alperes előadása szerint is felperes egész munkanapon nem hiányzott, csak késve jelent meg. De különben is azáltal, hogy alperes nyomban nem érvényesítette az azonnali hatályú felmondását, mikor felperes késve szolgáltatással jelentkezett, az azonnali hatályú elbocsátási ok általa megfosztottnak tekintendő, miért is a kir. járásbíró-ság a felperes részére a két heti felmondási időre járó fizetését megítélendőnek találta.

A összegszerűség szempontjából a bíróság megállapítja a felek egyező előadásából, hogy felperes heti fizetése 18 pengő középszen volt és ezenkívül kapott kétszeri étkezést, melynek ellenértéke napi egy pengő, így heti fizetése összesen 25 pengőt tesz ki, két hétre pedig 50 pengőt, ezért alperest az összeg megfizetésére kellett kötelezni.

A kir. járásbíró-ság elutasította a felperest vacsora címén igényelt követelésével, mert ezzel kapcsolatban felperes előadása nyomban megállapítja, hogy szolgálatban léte alatt kétszeri étkezést kapott, márpedig a 9.633/1939. II/a. K. K. M. sz. alatt megerősített legkisebb munkabérek megállapító határozományai szerint a vendéglőben a konyha- és felszolgálószemélyzetet a teljesített munkaidejére eső szokásos étkezés illeti meg. Ezt az étkezést felperes megkapta, így ezen a címen követelése nem lehet.

**Kérjük az esedékes előfizetési díjnak
sürgős beküldését!**

TÖRLEY
PEZSGÓ

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

KREIBICH
az ország legrégebb
elhelyező irodája.

Alapítatott 1895-ben.
Összes szállodai, vendéglői,
különösen
elsőrangú konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.
Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.

ÓVADEKKAL
főpincéri vagy kimérői
állást keresek.
Cím: MAKK JÁNOS, Mezőtúr,
Fuvaros-utca 27. szám.